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Szerkesztőséi és kiadóhivatal:
Pi&c-u. 12.(Bejárat a Nagytemplomtér felől,)

Telefon 330.

Előfizetési ár helyben, házhoz hordva: 
Egész évre . 12.— kor. Negyedévre . . 3.— kor. 
Fé’évre .... 6.— kor. Egy hóra . . . 1.— kor.

Egyes szám ára * fillér.

Előfizetési ár vidékre, postán küldve: i Előfizetési, hirdetési
Egész évre . 18.— kor. Negyedévre . . 4.50 kér. j és mindennemű pénzküldCméltyck csakis 
Félévre.... 9,— k.r. Egy hóra . . . 1.50 kér. t Horovitz Zsigmond lapkiadó nyugtatett

t számlájára fizethetők. Másként tértént 
Egyes szám ára 6 fillér. 2 fizetményeket nem ismerlnk el.

Az osztrák válság 
tanulságai.

Az osztrák kormány váratlanul meg­
bukott s a felajánlott lemondását a ki­
rály már el is fogadta.

Tulajdonképpen az osztrák minisz­
terválságok nem igen tartoznak ránk, 
mert alig vannak valami közvetlen ha­
tással a mi viszonyainkra, vagy azokra 
a függőben levő kérdésekre, amelyeket 
nekünk közös egyetértéssel kell Ausz­
triával elintéznünk. Odaát kormányok 
mehetnek, kormányok jöhetnek, ez szo­
morú közjogi helyzetünkön, gyarmat­
állapotunkon nem változtat, mert mindig 
az osztrákok a kiszipolyozok és mindig 
mi vagyunk a kiszipolyozottak. Ebben 
odaát minden politikai párt és minden 
kormány megegyezik. A kedvezőtlen ki­
egyezésből törvény lett a Beck-kormány 
bukása dacára s a még kedvezőtlenebb 
bankjavaslatból törvény lesz odaát a 
Bienerth-kormány bukása dacára is.

Hogy ma mégis külön megjegyzé­
seket füzünk az osztrák kormányválság­
hoz. ennek oka az, hogy ez a válság 
újabb bizonyítéka annak a különbség­
nek, amely az osztrákok és a magyarok 
közt fennáll s nagyon jellemző arra a 
különbségre, melyet Ausztria és Magyar- 
ország az udvar politikájában elfoglal. 
Keserű tanulság az, amit az osztrák 
válságok lefolyásából merítünk s elszo­
morító bizonyítéka annak, mennyivel 
közelebb állanak az osztrákok a király 
szivéhez, mint mi, akiknek még legvitá- 
lisabb nemzeti érdekei ellen is királyi 
vétóját szegezi, mig különös gondja van 
arra, hogy egész Ausztria és minden 
osztrák párt külőn-külön követelése is 
mindig teljesedésbe menjen.

Nálunk a miniszterválságok máskép 
szoktak bekövetkezni. Nálunk nem egy 
parlamenti párt, hanem az egész ország 
hiába követel bármit is, mert nálunk a 
kormányok akkor buknak meg, ha a 
nemzeti követelések mellé állanak.

Ausztriában a kabinetek mindig

alulról buknak, nálunk mindig felü'ről. 
Az osztrák pártoknak csak követelniök 
kell, csak megmutatniok, hogy elégedet­
lenek a kormánynyal s ennek napjai már 
meg vannak számlálva. Nálunk nemcsak 
hogy az a kormány áll az udvari poli­
tika előtt legnagyobb kegyben, amely 
ellen az ország közvéleménye el van 
keseredve, hanem már egyenesen csak 
azt bízzák meg kabinetalakitással, aki az 
ország szemében a legnépszerütlenebb, 
a leggyülöltebb, kire már kineveztetése 
pillanatában, mint a nemzeti kívánságok 
ellenségére tekint mindenki.

Ausztria ipari fejlődésének, gazda­
godásának, kulturális haladásának egyik 
legfőbb elősegitője az, hogy ott minden 
párt a kormánytól, a királytól, az állam­
tól külön jutalmakat kap, ha egy időre 
feladja ellenzéki álláspontját. Vasutak, 
csatornák, egyetemek, iskolák, mú­
zeumok, gyárak épültek igy lel. Nálunk 
a kormányok titkos törekvései közé tar­
tozik, hogy az ország gazdasági, kultu­
rális, szociális fejlődését megakadályoz-

karácsonyi Játék ^ c ísznjüárú kiálllitág G áginál (Piacz-o. 32.)
Jancsi és az énekesnő.

— Légionárius történet. —
Irta : Kemény Aladár.

Ismerik-e a Figary szekerét ? Figary 
ur gazdag vállalkozó. Amikor d’Amadé tá­
bornok eltoglalla Oudját, Figary ur telepe­
dett a végvárban, ahol nagyszerű szállodát 
épített kilenc szobával, előkelő ebédlővel és 
sőntésseL Alapított azonkívül egy nagy- 
kereskedést, amely élénken virágzik és meg­
teremtene a gyorskocsi forgalmat Oudjba, 
Bcrguent, a 34. kilométerkő és El Aricha 
közi. Amaz elé három ló van fogva, csengő­
bongó csergő a lizennégymatkos állatok 
nyakán, nevezik a tengerzöld aifa, az ál­
mosan ingó tevéskaravánok és a hófehér 
mamelonok birodalmában Figary szeke­
reinek . . .

— Tra—rá—nrá! Röviden és rezesen 
csattog a trombita. Aztán újra minden csen­
des. Csak ott, a Medjerda cikcakos ormán 
látszik, hogy nyújtogatja rózsaszínű ujjait a 
hajnal. Talpra légionáriusok! Szépen talp­
ra .. December hónapot imák, akik tud 
nak Írni: ilyenkor a légionárius mélyan be-

búvik a fehércsikos, barna takaró alá, — 
amelyre egy hatalmas R-t meg F-t rajzolt 
a gyáros, — amikor ébresztőt trombitál a 
zászlóalj trombitása. Hja, de Bonneaud a 
nyakába keríti a daróc-zubbonyt, fapapucsba 
csúsztatja a lábait és fölfogja a cserépkor­
sót. Azzal köp, köp, köp, iramodik ki a 
konyha felé, a sötétbe, a kávéért. A sora­
kozótéren majd földönti Jancsit az iramo- 
dásával.

— Üdv!
— üdv, te fuzsitus bolond !
— Így kell pálinkás jóreggelt kívánni ?
— Ejnye, — replikáz Jancsi, — nem te 

jöttél nekem ?
— Az ám, — ismeri el Bonneaud, — 

hanem én a kávéskancsót cipelem. Napos lé­
vén. Hát te hova ? Ennek a fele se tréfa, 
komám I A Lehel a válladon lóg, a töltény- 
tartóid kartusoktól duzzadnak, mellény he­
lyett capote van rajtad, az öv a derekadon, 
mi ez ?

Jancsi kihúzza magát.
— Szép lányt kisérek a Figary szeke­

rén bundás, — véli oda foghegyröl, sőt az 
ajka felé is kapkod, mint aki a bajuszát 
óhajtja megpödörni. Az a bökkenő, hogy ser-

kedezik csupán a bajusz, illetve akarózik ser- 
kednie . . . Húsz esztendős ha van a Jancsi.

Amikor Bonneaud, aki ennyi hencegés 
hallatára faképnél hagyta, fölrántja a konyha- 
ajlót, dús fénynyaláb hull rá, megvilágítja 
fiatalos, de szálas termetét, a tojásdad arcát, 
a gesztenyebarna, csigázó haját és az égő 
szemeit.

Jancsi sarkon fordul, ránt egyet a Lehel 
szijján és kibaktat a rotondából a Bugeaud- 
térre. Ez az oudjdai nagypiacz. Még alig- 
alig szürkül. Lovak dobogása és kocsikerék 
nyikorgása hallatszik a szikes, keményre 
kubikolt porondon. Itt a Figary szekere. Me­
leg vérhullám tódult a Jancsi agyára, a 
ki a 17. században szolgál, mint a 15786. 
szám.

— Jancsi, — mondta neki tegnap este 
Furlin százados, a mikpr a lakására rendelte, 
ahol egy szőke frufrus, kőkényszemü finom 
dáma volt jelen, — Jancsi, holnap hajnalban 
Reine kisasszony 6 nagyságát elkíséred a 
Figary szekéren El-Aricháig. Vigyázz, te állat, 
a fejeddel felelsz ő nagyságáért. Bergueni- 
ből a szikratávíró kóbor Béni Snasseneket 
jelzett a 34. kilométerkő iáján. A 34. kilo­
méterkő mellett egy-két hete a Béni Snas-

Karácsonyi tan»! A divat legszebb ékszer, 
óra, ezüst és dísztárgyai

- szokatlan - 
olcsó árakon

Sándor Árminnál (Dréher-sőrcsarnok mellett).
mm.
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zák. Ha Ausztriába e*y kormánynak 
heves ellenzéke van, a király azonnal 
elkergeti azt a kormányt s olyant nevez 
ki, amelyik a tarsolyában hozza az ösz- 
szes követelések kielégítését.

Nálunk a népszerű, a nemzeti kor­
mányok buknak s mindig olyanokat ül­
tetnek helyükbe, amelyen erénynek ne­
vezik azt, hogy üres kezekkel jönnek, 
sőt, hogy a nemzet meglevő kincseit is 
prédául dobják oda az osztrákoknak, a 
nemzetiségeknek, az összbirodalomnak, 
szóval a magyarság legádázabb ellensé­
geinek.

Ausztriában mindig olyan kormányt 
nevez ki a király, melyet a pártok bi­
zalommal fogadnak, - nálunk a király 
előbb kinevezett egy kormányt s ez csak 
ezután szerzett magának katonasággal, 
csendőrséggel, pénzzel, pálinkával, a köz- 
igazgatási apparátus egész erőszakos­
ságával egy hallatlanul brutális és pél­
dátlanul erkölcstelen választási harcban 
pártot és többséget. És nálunk sohasem 
neveznek ki kormányt a nemzet érde­
kében, hanem mindig a nemzet ellen.

Pénteken és szombaton tárgyalták 
az osztrák birodalmi gyűlésben a közös 
jegybank szabadalmát. Az egész vita 
nem volt egyéb, mint támadás és szit- 
kozódás Magyarország ellen. A cseh 
agrárius Holy és a pírtonkiviili Kuranda 
egyenesen arról beszéltek, hogy mekkora 
érdeke volna Magyarországnak az önálló 
jegybankból és a Kötelező készfizetések­
ből s mind a ketten örömüknek adtak 
kifejezést afölött, hogy a király Ausztria 
érdekében az önáVó bankot megakadá­
lyozta s hogy az osztrák kormánynak 
sikerült a kötelező készfizetések elé is 
legyőzhetetlen akadályokat gördíteni.

Odaát Ausztriában a király elkerget 
egy kormányt, mert ez nem a<ar a len­

gyeleknek csatornákat építeni, nálunk 
kinevez és kegyébe fogad egy olyan 
kormányt, mely Magyarország gazda­
sági létfeltételét: az önálló bankot és a 
kötelező készfizetéseket prédául dobja 
oda az osztrákoknak.

Szomorú, de nagy tanulság rejlik 
ebben. (B.)

Bitumenek és egyebek.
A képviselőház ülése.

Egy csomó közgazdasági javaslat van 
az uj monopóliumokon kívül a napirenden , 
de a honatyákat ezek Inam érdeklik. Majd 
a bankjavaslatoknál kissé nigyobb lesz az 
izgalom.

Návay Lajos alelnők negyed 11 órakor 
megnyitja az ülést.

Hitelesítik a múlt ü'és jegyzőkönyvét.
Elnök bemutatja a kérvényeket és iro­

mányokat, köztük Balogh Jenő és Hencz 
Károly újonnan megválasztott képviselők man­
dátumát.

Az interpellációs könyvbe őt uj inter­
pellációt jegyeztek be s ezért az elnök ja­
vaslatára egy órakor térnek át azok előter­
jesztésére.

Harmadik olvasásban is elfogadják az 
indemnitásról és az Adria-szerződésről szóló 
törvényjavaslatokat, amelyeket átküldenék a 
főrendiházhoz.

Következik
a bitumenekről és a 
kálisóról ,

szóló törvényjavaslatok folytatólagos tár­
gyalása.

Hammersberg László jegyző : Gróf Es­
terházy Mihály ! (Nincs itt 1) Gróf Károlyi 
Mihály !

Gróf Károlyi Mihály : Az agráriusok 
álláspontját fejti ki röviden és kijelenti, hogy 
ha tárgyalásokba bocsátkoztak is a pénzügy- 
miniszterrel, elvi álláspontjukat főntartják. A

törvényjavaslatot elfog idjlk azokkal a mó­
dosításokkal. amelyeket a pénzügyminiszter 
éppen az ő kívánságukra tett.

Az agráriusok ez:el most is kimutatják, 
hogy ők nem szükkebiüek és nem folytatnak 
önző politikát. A javaslatot a pénzügyminisz­
ter iránt érzett köszönettel elfogadja. (He­
lyeslés.)

Bay Lajos: A javaslatok nagy fontos­
ságát elismerve, azokat e fogadj. Ránuíat 
azonban annak szükségességére, hogy ezek 
a monopóliumok házilag kezeltessenek az 
állam által s ne adassanak bérbe. A bánya­
törvénynek több hibájára mutat és sürgeti 
azok módosítását. (Helyeslés.)

Söpkéz Sándor a technikai fejlődés tör­
ténelmének rövid vázlatával vezeti be beszé­
dét, amelyben az energia megmaradásinak 
elvét mondja egyik legjelentősebbnek. A vízi 
erőket már évezredek óta ismerik, de hasz­
nálata csak azóta vált általánossá, amióta 
villamos erőre átváltoztatva, bárhová elvezet­
hető. Eddig a szénfogyasztás a legnagyobb, 
s kétségtelen, hogy ez a készlet is valamikor 
ki fog fogyni. Igen nagy probléma ez. Érnek 
a problémának eredménye a földgáz kihasz­
nálásának terve. Részletesen foglalkozik a 
javaslatok technikai részével. Fölveti annak 
a tervét, hogy a földgáz energiáját salétrom­
gyártásra használják föl, amely a trágyázás 
szempontjából igen fontos. Egy másik terv a 
vasgyártás fokozás vagy az elektromos erőre 
való átalakítás volna.

Az államnak nem lehet célja finánc­
monopóliumot csinálni, hanem ezt az olcsó 
energiaforrást egyedül iparfejlesztésre szabad 
felhasználni, megelégedésre az igy szerzett 
közvetett haszonnal. (Helyeslés.) A javasla­
tokat őrömmel fogadja el. (Élénk helyeslés. 
A szónokot számosán üdvőzlik.)

Elnök a vitát bezárja.
Lukács László pénzügyminiszter úgy 

érzi, hogy csak azért keli felszólalnia, hogy 
köszönetét mondjon az összes pártoknak, 
amiért a javaslatot elfogadták. A kormány a 
gázok felhasználásával elsősorban Erdély ér­
dekeit kívánja szolgá’ni. Röviden reflektál az 
egyes felszólalásokra.

A Ház a javaslatokat általánosságban 
elfogadja.

senek főlgyujtolták Aifonzoy Moréna csár­
dáját . . .

Reine halkai sikoltott:
— Sszus Mária! Az öreg spanyol ne­

mes födele alatt háltam, a mikor kijöttem 
ide . . .

Egy könycsepp nedvesítette meg a szem­
héját és az illatos csipkekendőjét a piros 
szájára szorította.

— Hidegvér és elegáncia, nagysád ! — 
biztatta jókedvűen a deresfejü kapitány - 
iszen kokottak volnánk, vagy mi a szösz ? 
Hozzá franciák . . .

El kell árulnom, a mi eddig titok : Reine 
huszonhárom éves volt és huszonharmad- 
rangu csillag gyanánt ragyogott a francia 
brettli heliotrop mennyboltozatán. Egy elke­
seredett, ám élelmes algíri ügynök a Figary 
ur megkeresésére leszerződtette marokkói 
kőrútra. És Reine beleharapott. Ó már ilyen 
volt. Most, a mikor prémes bundáiba és egy 
fehér-sárga csikós burnuszba burkolva dider- 
gett a Figary szekerén, a redves, valaha fe­
kete bőrleffentyük mögött, nem gyötörte egy 
fikarcnyi rossz kedv se. - Kíváncsian kémlelt 
ki a humusz redői közül és mosolyogva 
mondta magába :

— Ej, rögtön láttam az este, hogy le­
gény a tolpán ez a légionárius .. .

A dér, a legelemibb udvariasság mellő­
zésével, harmatosra csípte a Reine fitos orrát, 
a melynek oly huncut éles volt a szimatja. 
Én legalább sok derék gyereket ismertem, 
az I. idegenezredben, de Jancsinál derekab 
bat nem ismertem soha! Magasan járt a nap 
a kékséges menyországon. Odalátszott a le­
metszett berguenti cukorsüveghegy bushomo- 
kos falazata és Jancsi még mindig némán, 
vigyázz 1-helyzetben feszengett az énekesnővel 
szemközt. (Önök nem tudják, de én tudom, 
hogy nemcsak vigyázz-állás létezik .. .) Reine 
pokolian mulatott, mialatt úgy fázott, mintha 
Peary őrangyal szánkázott volna az eszkimók 
földjén ... A formás, kerek térdeit, a melyek 
minden bundákon át is kacéran rázkódtak a 
Figary döcögő szekerén, gonoszul rá-rápré- 
selte a Jancsi térdeire. Jancsi ereiben forrt a 
vér, — ilyen melege nem volt Casablanca 
alatt se, pedig akkor égetőn perzselt az af­
rikai nyár és Jancsi ráadáskép golyót fogott 
a felsőkarjába, — de tudta a regulát: szerel­
mesen szorította a puskáját magához és hall­
gatott, mint a csuka.

— Légionárius, — fordult hátra a bak­

ról a ráncosképü kocsis, egy baszkból afri- 
kanderre vedlett paraszt — jönnek a spáhik!

Előrebőkött a levegőbe az ostorával. 
Egy féleszkuád, piros humuszos spáhi vág­
tatott feléjük, akiket Héliot, az őrnagyi tisztet 
teljesítő berguenti várkapitány küldőit a biz­
tosság kedvéért. Reina kacagott:

— Baschta chuja ! —kiáltotta pajkosan 
a spáhiknak. Csupa arab volt. A káplár egy 
lengő szakálla algirarab, a ki a harmadik 
kapitulációt szolgálta, mélán ingatta a fejét:

— Bono bezeff, fatma, bőm, bono . ..
Jancsi rájuk se hederitett. Ez légioná­

rius szokás.
— Tudjátok mit, — jegyezte meg Reine 

— lovagolja ok előre.
Tudta a selyma is, hogy mit akar. Meg- 

czirógatta a Jancsi arcát, panaszkodott, 
hogy megfagy és a legény szeme közé 
nevetett.

— Minden légionárius ekkora füles ? — 
mondla és millió kohold incselkedett a Jancsi 
szigorúan elfojtott vágyaival, amig a kacagása 
csilingelt.

— Parancsára, nagysád, — jelenlett- 
Jancsi és nagyon szégyelte az ügyet, amely 
immár készülőben volt. Ó, ezek a legionári-

arácsonyi
Ajándékot

Pintér Ísll«7tál7 ékszerésznél, Piac-u. 26*
I llllvl UUraldV (Főtőzsde mellett) vásároljuk, ahol a

nagy választékban, olcsó áraftban beszerezhetők.
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Az ohati bérletek.
Uj terminust tűztek ki.

A jog- és pénzügyi bizottság tegnap 
tartott üléséről szóló tudósitásunkbau meg­
emlékeztünk arról, hogy Jánosi Zoltán, Ken 
tész István és több debreceni gazda az ohati 
bérletek ügyében rendkívüli közgyűlés össze­
hívását kérték, mert a bérletek ügyében tett 
tanácsi intézkedéseket sérelmeseknek tartják 
s mert a feltételek károsan befolyásolják á 
bérleti árverés eredményét azzal, hogy a fel­
tételek szerint a jelenlegi bérlő által épített 
épületeket is át kell venni.

A tanács ugyan az árverést nemcsak e 
föltételek szerint, hanem úgyis megakarta tar­
tani, hogy az épületeket maga veszi át és 
azokat szintén bérbe adja, mégis miután a 
föltételekből kimaradt ez, a jog- és pénzügyi 
bizottság úgy határozott az ohati bérletek ár­
verése ügyében, hogy azt a rendkívüli köz­
gyűlés elé viszi és javasolja, hogy uj árverést 
tűzzenek ki.

A tanácsülés ma foglalkozott az indít­
vány nyal és a jogügyi bizottság javaslatával 
is kimondta, hogy ahoz hozzájárul és nem 
zárkózik el az elől, hogy uj árverést tűzzenek 
ki, amelyet ebben az uj árverés határnapjául 
191?. évi február 22-ét tűzték ki s a feltéte­
lek közé az árverés alternativ irányban való 
megtartását vegyék be.

Az indítványozóknak intenziói szerint 
határozott a tanács és jogügyi bizottság is. 
Ezzel azonban a kérdés a debreceni gazdák 
szempontjából még mindig nem terelődött 
olyan irányba, amelyben biztosítva volna az 
ő érdekeik.

Az árverési föltételek még mindig olya­
nok, hogy azok mellett a bérletre csupán 
nagy bérlő reflektálhat s a kisgazdák még az 
esetten is, ha összefognának, sem igen vol­
nának abban a helyzetben, hogy a nagybér­
lőkkel versenyre kelhetnének. Pedig nem lát­
szik semmi oka annak, hogy a város a maga 
benszülött őspolgáraival szemben olyan hely­
zetet teremtsen, amelyben nehezebben állhat­
nak meg az idegennel szemben. Mér pedig 
elsősorban arra kellene törekedni, hogy a 
debreceni gazdaközönség érdekei legyenek 
előtérben s a városnak első kötelessége volna 
a debreceni gazdákat segíteni. Es éppen most

usck ! A hősök, a gyávák, az agyafúrtak, az 
esztelenek, akik se a maguk árnyékától, se 
egy lagefaid barkától meg nem ijednek, de' 
röstelik, hogy egy kívánatos, illatos szőke 
énekesnőt köntörfalazás mellőzésével megcsó­
koljanak . . .

— Üljön mellém rögtön ! — parancsolta 
az erélyes Reine, magához vonta a bundái 
közé és betakarta Jancsit, amivel tényleg el­
érte, hogy egyikük se szenvedett a hideg 
miatt. Berguentben megebédeltek. Az énekes­
nőnek volt rá gondja, hogy Jancsi a sorom­
pón innen ugorjon le a Figary szekeréről, 
úgy szaladjon jelentést tenni a sergentnak, a 
ki az őrséget vezérelte.

— Jó dolgod van, hékás — vélte a vén 
légionárius, amikor elbúcsúzott tőlük, barac­
kot nyomva a Jancsi fejére.

— A kapitány is irigyel. Szívből saj­
nálja, hogy ő nagysága meg nem szál- 
El-Aricháig...

Az énekesnő El-Arichában szállt meg, 
föl is lépett és nagy sikert aratott a tiszti 
kaszinóban. Maga Villiers ezredes, a tényé- 
res-tail as gyarmati mackó, fülig habarodott 
bele. És mivel rgy elmés, bájos francia 
sanzonét! elfelejti a légionáriust, ha törzs­

különös tekintettel a husdrágaságra, amelynek 
orvosszere elsősorban nem az idegen husbe- 
hozatala, hanem a kisebb földbirtokok t.s gaz­
dák segítése, mert nem a nagybirtokok, ha- 
nam a kisebb gazdaságok az igazi állat- 
tenyésztők.

Városatya választás.
Mégy uj bizottsági tag.

Ktvts érdeklődés mellett foiyi le teg­
nap Debrecenben hárem helyen négy bizott­
sági tagságra a választás,

Választottak a Varga-ulcai kerületben 
két bizottsági tagot, a Csapó-utcán egyet és 
a Pétertia-utcán egyet.

A szavazás reggel kilenc órakor vette 
kezdetét s az a péietfiai városrészen, az 
egyházépüfet tanácstermében volt. Itt a sza- 
vazalszedö küldöttség elnöke Sinka Sándor 
volt. Helyettesei: ifj. Kertész István és Tóih 
István.

A jelöltek közül a választásból a füg­
getlenségi párt jelöltje Jóna János került 
ki győztesen, akivel a törvényhatósági bi­
zottság értékes, lelkiismeretes tagot nyert. 
Jóna János ellenfele Szele György volt,aki­
nek 135 szavazatával szemben Jóna János 
166 szavazatot nyert.

A Csapó-utcai kerületben a választás 
eredménye a kővetkező volt: Geréby Pál 
222, Balázs ödfn 144.

A Varga-utcai kerületben két tagot vá­
lasztottak. A szavazás eredménye a kővet­
kező volt: Gréh Ferenc 243, Ekstein Márk 
473. Gióh mandátuma négy évre, Eksteiné 
egy évre szól. Szép számban kaptak még 
szavazatokat Beregi Nzgy Sándor dr és 
Csath Sándor dr.

A választás nem volt a pártok harcá­
nak tekinthető, bár kétségtelenül meglehetett 
állapítani, hogy a városi párt az egyes ke­
rületekre oly erővel velettte rá magát, mint 
ha legalább is országgyűlési képviselő 
választás lett volna.

A ,Debreczen‘ szerkesztősége és 
kiadóhivatala Piac-utca 12. sz. a.

tiszt kerül a horogra : a szép Reine éjfél­
tájt a pocakos Villiers karján lünt el a ka­
szinóból. Cica módjára törleszkedett az 
ezredeshez, Emikor az el-arichai redut csa 
takos utcáin elhaladtak. Vigyázva lépegetet, 
a kis énekesnő és ügyelt, hogy mocskos 
ne legyen a laktopánja . . .

Egy petroleumlámpás égéit Villierit 
őrnagy pici háza előtt. A sors és a sergent 
fourrier azt akarták, hogy az éjféli váltás­
kor Jzncsi álljon őrt a lámpaoszlop alatt, 
órtállt és elmerengett ama mámoros per­
cek fölött, amelyeket Figary szekerén a 
szőke énekesnő karjai közt töltött. Hej, ha 
mégegyszer lehetne! . . .

Az ezredes^sarkantyúja pendülf. A le­
gény előtt a pár. Jancsi megismerte Rei- 
net, babonásan meredt a szőke frufrukra 
és fuldokolva a torkához kapott a bal­
kezével.

— Te barom! — harsogott Ház ezre­
des, — a tisztelgés hol marad ?

Jancsi — légionárius volt talpig — 
pépiesen haj'otta fel a Lehelt a jobb vál­
lára :

Egy . . . Kettő . . . Három.

Elvi jelentőségű döntés
a debreceni táblán.

Rendkívül érdekes és bonyolult bűnügy­
ben ilelkezett ma délelőtt a debreceni kir. 
Ítélőtábla büntető felebbezési tanácsa Veér 
György kir. táblabiró elnöklete alatt.

Szabó Tógyer és társai maiadéi lakoso­
kat 1 — 1 évi, Davidovics Ernőt pedig 6 hó­
napi börtönre itélie a zilahi törvényszék a 
kővetkaző bűncselekmény miatt:

1903-ban két gyermek hátrahagyásával 
elhalt Szabó László. Halálakor lelekkönyvileg 
a nevén állott egy több ezer koronát érő in­
gatlan, de ezt még életében eladta Leszuczán 
Zachariásnak, aki azóta hasznába is a birto­
kot. Jól tudták ezt az örökösök, mégis új­
ból eladták a névleges hagyatékot Davido­
vics Ernő földbirtokosnak, aki szintén ismerte 
a körülményeket. Az egyik akkor még kis­
korú örökös szerződését csak 1904-ben, az 
árvaszéki jóváhagyás után kebelezték be. Az 
ilyen módon készült adásvételi szerződéssel 
átíratták az ingatlant 1903-ban, egy részt 
pedig 1904-ben Davidovics Ernő nevére, aki 
annyi kölcsönt vett fel rá, hogy még az érté­
ket is túlhaladta a kölcsönösszeg. Minderről 
az igazi tulajdonosnak sejtelme sem volt, 
ezért ő meg eladla az általa békésen birto­
kolt ingatlant Mókán Lászlónak. 1908-ban az 
ingatlanára kölcsönt akart felvenni Mókán és 
akkor rájött arra. hogy ő tulajdonképpen el­
lenérték nélkül fizetett vételárat, becsapták. 
Följelentést tett az ügyészségnél a ravasz örö­
kösök ellen. Az ügyészség közokirathamisi- 
tás büntette mialt megindította az eljárást 
mind a nyolc csalafinta ember ellen és a tör­
vényszék el is ítélte őket.

A mai felebbezési tárgyaláson Gáspár 
Gyula dr, ez az országos nevű bűnügyi védő, 
szilágysomlyói ügyvéd Hankel főügyész he­
lyettessel szemben azzal érvelt, hogy jelen 
esetben nem egy, hanem két bűncselekmény­
ről van szó. Ezzel látszólag súlyosbította a 
vádlottak helyzetét, de igen elmés és alapos 
tudásra valló fordulattal rámutatott, hogy az 
1903-ban elkövetett cselekmény már a nyo­
mozás folyamán elévült, még mielőtt bírói 
intézkedés történt volna, az 1904. évben tör­
tént részleges bekebelezés miatt pedig elfelej­
tett a kir. ügyész vádat emelni, tehát az is 
elévült.

Ezen érvelést a kir. Ítélőtábla magáévá 
tette és a Gáspár dr. által védett Szabó Tó­
gyer és 6 társát felmentette. Davidovics bün­
tetését ellenben helybenhagyta. Az ítélet el­
len az ügyész és az elitéit semmiségi panaszt 
jelentettek be.

cipő, kalap
rendkívül olcsón kapható

czipőáruházában 
a Barakban.

Koncz József debreczen.Mindennemű ruhákat kifogástalanul
fest és vegyileg tisztit

Alakíttatott Főüzlet és gyár: Arany János-utca 10. sz. 
mo*, évben. Fióküzletek: Batthyany-u. 2. és Vár-u. 3. sz.

Telefon
701.
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Olay Lajos meghalt.
- 1844-1910. -

Közéletünk egy markáns alakja dőlt ki 
az élők sorábóL Olay Lajos meghalt ma énei 
két órakor Budapesten, ahol betegségét gyó­
gyítani akarta. Amíg a politika forró levegő­
jében élt, egyike volt a legtemperamentusabb, 
a legharciasabb egyéniségnek. Azok köze 
tartozott, akik mindig készek voltak a szót 
epy ütéssel megtoldani. El is nevezték har- 
coló oroszlánnak. Erre az elnevezésre rá­
szolgált nem egyszer. De különösen az 
1905-ik évi obstrukció idején, amikor a hai-
cosok élén állt. „

Később már meglehetősen elkedvetlene­
dett. Harciassága is elmúlt, elenyészett. El­
lenfelei már fogatlan oroszlánnak mondották, 
pedig elkedvetlenedése onnan eredt, hogy 
bepillantott a politikai élet sivárságába s látta, 
hogy azok is opportunosok és megalkuvók, 
akiknek soha megalkudniok nem lett volna 
szabad. Nyugalmasabb dologra vágyódott s 
távol akart lenni a politikai tülekedésektől. 
Ezért fogadta el két év előtt a karcagi köz- 
jegyzöséget, melyet megtartott addig, amig á 
munka eszközeit a halál ki nem ragadta 
kezéből.

Életrajzi adatai rövid összefoglalás­
ban ezek : . . „

Született 1844-ben a torontalmegyei Ma- 
gyarszentmártonban. A jogi pályára lépve 
mint ügyvéd Baján telepedett meg. A köz­
ügyekben élénken részt vett és a megyében 
erős harcot vívott a szerb nemzetiségiekkel. 
Volt városi tiszteletbeli ügyész és a függet­
lenségi pártnak a Felső-Bácskában egyik ve- 
zére. Képviselővé először 1881-ben válasz­
totta meg a siklósi kerület, melyet az 1884., 
1887. évi ciklusban is képviselt. A pártja ér­
dekében Baján „Bajai Figyelő“ cimü politikai 
hetilapot indított. 1887 ben és 1892-ben a 
bácsalmási kerület választotta meg képvise­
lőjének. 1896-ban a szigetvári kerületben a 
szabadelvüpárt jelöltjével, Biedermann Rezső­
vel szemben kisebbségben maradt, ennek le­
köszönése után azonban képviselőjévé vá­
lasztotta a szigetvári kerület, amelyet képvi­
selt mint a függetlenségi és 48-as párt tagja 
mindaddig, amig a karcagi közjegyzőséget 
el nem fogadta s le nem mondott a mandá­
tumáról. Egyik vezetője volt az 1905-iki ob- 
strukcióinak ; különösen hevesen támadta 
Khuen-Héderváry grófot.

padnak. A kiváló mü ez alkalommal részben 
uj kiosztásban kerül színre. Mária Lujzát Úti 
Gizella, Fiamból Pataki, Terézt Császár Ka­
milla, a főhercegnőt Fábián Margit. A szabót 
Kelemen, és Ferenc császárt Horváth Kálmán 
adja. A búcsúzó Oazdy, aki e szerepében 
aratta legszebb sikereinek egyikét, ez estén 
úgy kollegái, valamint tisztelői részéről meleg 
ovációban fog részesülni. — Testőr. Színhá­
zunknak szombaton olyan premierje lesz, 
amely nemcsak színházi, hanem irodalmi szen­
zációt is jelent. Mert az irodalomnak éppen 
ugv szenzáció, mint a színháznak ha Molnár 
Farencnek uj darabja van. A doktor ur, az 
Ördög, a Liliom szerzőjének minden darabja 
esemény az irodalomban és sikere a színházba 
olyan, amilyen Molnár Ferenc darabjainak ki 
szokott járni. Ezek után nem csoda, ha a 
színház szombati bemutatója elé olyan vára­
kozással néz mindenki. Nagy érdekességre 
számíthat a technikailag egészen uj második 
felvonás díszlete, hol a színpad egy páholyt 
ábrázol. A főbb szerepeket T. Csige Buzske, 
Rónai H., Thuri E., Ligeti, Nádor játszák.

tisztelt hirdetőinél!!
Karácsonyi számunk oly rend­
kívüli nagy példányszámban és
oly nagy terjedelemben fog 
megjelenni, hogy ezen szám 
összeállítását és nyomását jó­
val előbb kell megkezdenünk. 
Igen kérjük azért a tisztelt 
hirdető közönséget, hogy erre 
a számra szánt hirdetéseit 
mihamarább adja fel, hogy 
megfelelő elhelyezéséről gon-
---------doskodhassunk.----- -—

A „DEBRECZEN“ 
Telefon ásó. kiadóhivatala.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

Csütörtökön Sasfiók dráma Gazdy Aranka 
búcsúja a színpadtól. Pénteken A testőr víg­
játék. Újdonság. Szombaton A testőr vígjá­
ték. Vasárnap délután Ripp van Winkle 
Operette. Este A testőr vígjáték.

* Balga SZŰZ. Bataille világhírű darabja, 
melynek eddig minden előadását zsúfolt ház 
nézte végig, pénteken újból műsorra van 
tűzve. Különös érdekességet kölcsönöz ez elő­
adásnak Vajda Ilonka fellépte, aki a címsze­
repet játsza. A többi szereplők a már ismert 
elsőren Ki kiosztás szereplői. — Sasfiók. Ma 
este búcsúzik Gazdy Aranka végleg a szín­
padtól. A kiváló színésznő a közei napokban 
férjhez megy és örökre búcsút mond a szin-

Karácsony előtt.
Kérdések és feleletek.

— Mi a Ka rácsony ?
— A szeretet ünnepe, amikor az em­

ber a legtöbbet káromkodik.
— Mikor kezdi a káromkodást ?
— Már december elején és folytatja 

négy héten ál. Ez a négy hét az Advent.
— Miért káromkodik a felebarát ?
— Mert ajándékokat kell osztogatnia.
— Kinek ?
— Kinek-kinek.
— Szóval nem szívesen adja.
— A világért sem. Ajándékot csak el­

fogadni szokás szívesen.
— December ezek szerint meglehető­

sen súlyos hónap.

— A lehető legsúlyosabb, mert ez az 
ünnep is a hó végére esik- .

— Miért nevezik a Karácsonyt mégis
a szeretet napjának ?

— Mert miié elérkezik, az embjrek- 
ben nem marad egy csöppje sem a sze­
retetnek. .. , .......

— Mit kíván ilyenkor a jó felebarát a
felebarátjának ?

— Legtöbbször félolda’i gu aütést, néha-
néha influenzát. ,

— Teljesiti-5 a sors a kívánságokat ? 
— Nem teheti, mert a másik felebarát 

is ugyanazt kívánja az egyiknek, amit az 
egyik a másiknak. S ha minden kivinsigol 
teljesítene, nem maradna a főidőn ember.

— Mi volna a karácsonyfa legszebb 
dísze ?

— Ha az ellenségünk lógna a tete­
jében. , , ,

— Mit jelent akkor az egész kará­
csony ?

— Páratlan apai őnfeláld ezíst, amely 
nem kiméi fárad'ságot és költséget, csak­
hogy a szeretet ünnepe min51 magisztosabb 
legyen.

Riadalom a színházban.
Lezuhant a cukrászdában 

a csiilár.

A véletlennek köszönhető, hogy a deb­
receni színházban a napokban borzalmas sze­
rencsétlenség nem történt.

A színházi cukrászda hatalmas gázcsil­
lárjának láncait eltörte valaki azzal a célzat­
tal, hogy a csillár lezuhanjon. A merénylő 
arra számított, hogy a csillár akkor fog le­
szakadni, amikor a cukrászdában emberek 
vannak. Még az a szerencse, hogy a csillár 
leszakadása nem következett be ekkor, kü­
lönben kiszámíthatatlan katasztrófa történt 
volna.

Az esetről részletes tudósításunk a kö­
vetkező :

E hó 10-én a színháznál megjelent az 
állandó tüzvizsgáló bizottság és szokásos el­
lenőrzését megejtette a színházban. Amint az 
első emeleti folyosókon járt a bizottság, hirte­
len zuhanás és csörömpölés hallatszott a 
színházi cukrászdából. Nyomban a zaj irá­
nyába mentek a bizottság tagjai, akik aztán 
menten megtudták, hogy mi történt. A cuk­
rászdában levő nagy gázcsillár, amely ugyan­
csak oda van erősítve a menyezethez, egy 
pillanat alatt megtelt gázzal, amely elárasztotta 
a folyosókat. A gyors intézkedésnek köszön­
hető, hogy robbanás nem történt.

A bizottság érthetetlennek találta, hogy 
a csillár leszakadt. Nyomban az a föltevés 
alakult ki, hogy bűnös kéz működhetett közre 
a csillár leszakadásánál.

Rostás István főkapitány, hogy a dolog­
ról megbizonyosodjék, ma délelőtt szakértői 
szemlével egybekötött vizsgálatot tartott a 
színházban. A vizsgálatnál megjelentek Vecsey 
Imre főjegyző, Rostás István főkapitány, Deb- 
reczeni Jenő gázgyári igazgató, Aberle Raj- 
mund főmérnök, Publig Ernő tűzoltó főpa­
rancsnok és Ozory István rendőrkapitány.

A vizsgálat orákon keresztül tartott, ame­
lyen megállapitast nyert, hogy a cukrászterem 
csillárját készakarattal mozdították el helyé­
ből. A tettes a láncokat eltörte azzal a cél-

Női Chewreaux és Box gombos és fűzős Czipők
Aért kaphatók a

" Kalap Haaváruház-baoES
.Központi“ címre tessék figyel
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zattal, hogy a csillár lezuhanjon. A vakmerő 
merénylet ügyében most már a további lépé 
sek büntető utón tétetnek meg. A gonosz- 
lelkű ismeretlen tettes ellen a rendőrség bűn­
ügyi osztályán folytatódik a vizsgálat. Lehet­
séges, hogy a tettes nemcsak a közönség el­
len akarta elkövetni a merényletet, hanem a 
színtársulat tagjai ellen is, akik tudvalevőleg 
délelőttönként a cukrászteremben szoktak 
próbát tartani.

ÚJDONSÁGOK
- Karácsonyi ajándék a 

„Debreczen“ előfizetőinek.
L púnk Kiadója előfizetőin*nek egy 
értékes könyvet ad Karácsonyi aján­
dékul. A csinos kiállítású könyv 
.egy kötet kitűnő elbeszélést foglal 
magában, melyet nemcsak azok a 
régi előfizetők kapják, akik előfize­
tési dijaikat már kifizették, hanem 
minden uj előfizető is, aki a lapot 
megrendel és legalább egy negyed* 
évi dijat előre kifizet.

E őfizet esi díjjal hátralékban levő 
t. olvasóinkat pedig felkérjük, hogy
hátralékaikat december hó 23 áig
rendezni szíveskedjenek, hogy a 
karácsonyi ajándékot ők is meg­
kaphassák.

Újonnan belépő előfizetőinknek a 
lapot újévig ingyen küldjük.

— Teljes tanácsülés. Debrecen város 
tanácsa ma délben a főispán elnöklete alatt 
teljes ülést tartott, amelyen a holnapi köz­
gyűlés elé kerülő ügyeket készítették elő. Ál­
talában elfogadták a jog és pénzügyi bizott­
ság javaslatait. Tárgyalták az államsegély föl­
osztásának az egymilliós kölcsönből 500,000 
koronának a sürgős célokra való főihaszná­
lása kérdését. Elhatározták, hogy tudomásul 
vétel végett beterjesz ik a pénzügyminiszter 
leiratát, amely szerint a fogyasztási adók 
megváltása árában 325,000 koronát állapított 
meg, végül őzv. Papp Józseíné és őzv. Ko­
szorús Lajosná kegydij, Hatvány Lajos és 
Bakó Péter nyugdíjügyét terjesztik még a 
közgyűlés elé.

— A vármegye állandó választmánya.
riajduvármegye állandó választmánya ma dél­
előtt a főispán elnöklete alatt ülést tartott, 
amelyen a holnapi közgyűlés elé kerülő 
ügyek még le nem tárgyat részét tárgyalták.

— Előléptetés. Balassa Istvánt vincellér­
iskolái igazgatót, akit pincefelügyelővé és 
borvizsgálóvá neveztek ki nem régiben Deb­
recen és Hajdú vármegye területére, a főld- 
mivelésügyi miniszter szőlészeti és borászati 
felügyelővé nevezte ki.

- ülés a városházái. A Termény és 
Aruraktár szövetkezet e hó 29-én tartja meg 
rendkívüli közgyűlését a városháza nagy­
termében.

— Kinevezés. Az igazságügyminiszter 
Gál Lajos végzett joghallgatót máramaros- 
szigeti lakost a debreceni kir. Ítélőtábla ke­
rületébe díjtalan joggyakornokká nevezte ki.

- A debreceni vendéglősipartársulat né­
pes ülést tartott tegnap délután Ottó Sándor 
elnöklete alatt. Rédei Rezső dr titkár a bor­
törvényt ismertette, Fürst Ödön pedig a zárt 
palackok kötelező mértékjelzése tárgyában 
tartott miniszteri értekezlet eredményéről szá­
molt be. Márkus Jenő indítványára az ülés 
sürgönyileg üdvözölte betegsége miatt távol­
levő elnökét, Hauer Bertalant.

— Házasság Némedy Gyula Sárospataki 
Hitelbank főkönyvelője e hó 8-án vezette ol­
tárhoz a rákospalotai evangélikus református 
templomban Legányi Margitot, Legányi Gyula 
dr. debreceni orvostudor bájos keresztleányát.
A fiatal párt számos jóbarátja kereste föl jó­
kívánságaikkal.

— A .Debreceni Bazds-kör“ vasárnapi 
bálja iránt megyeszerte nagy az érdeklődés.
A rendezőség a meghívókat szétküldte és a 
hölgyek részére, költséget nem kiméivé, gyö­
nyörű szép kivitelű táncrendet rendelt. Be­
lépő-jegyek Antalfy J. könyvkereskedésében 
és a Gazda kör helyiségében (Csapó-u. 10.) 
valamint este a pénztárnál válthatók.

— A felvasé est. A csütörtök délután 
5 órakor a róm. kath. főgimnázium díszter­
mében tartandó és rendkívül érdekesnek Ígér­
kező felolvasó est (melyet melegen ajánlunk 
olvasóink figyelmébe) műsora a következő:
I. Brück Gyula „Három magyar hangulat 
kép“ (36. mü) I. Éjjeli zene ; II Szüreti mu­
latság ; III. Parasz'lakodalom. Zongorán négy 
kézre előadják: Adler Lujza és Liszt Nándin 
urleányok. 2. „A zena hatásáról“ Irta s fel­
olvassa dr. Titz Antal ur. 3. Brück: „Két 
hangverseny találmány“ (40. mü, I s 8. sz) 
Zongorán előadja Brück Gyula zenedei tanár 
ur. 5. „Költemények“. Irta s előadja Szávay 
Gyula ur. 5. Popper D. a) Memvire b) Ga­
votte, gordonkán előadja Füredi Samu ze­
nedei tanár ur, zongorán kiséri dr. Jóna 
Kálmán ur. 6 „A bohém“ novella, irta Ván­
dor Iván; felolvassa Húsz Lajos ur. 7. Sza- 
bolcska-Révfy : „A Grand-Caffeban“ ; Elő­
adja a róm. kaih. főgimnázium énekkara, dr. 
Titz Antal ur vezetése alatt. Ezen felolvasó 
estére, korlátolt számban, jegyek kaphatók 
Antalfy József főtéri könyvkereskedésében. 
Ülőhely ára 60 fillér, állóhelyé 30 fillér.

— Véres kardpárbaj. Beregszászról je­
lentik : A napokban véres kardpárbajt vívott 
Szondy Elemér gazdasági intéző és Manasek
J. , földbirtokos. A második rendkívül heves 
összecsapásnál mindkét fél súlyos sebesülése­
ket szenvedett.

— A Csokonai-kir felolvasó ülése Még
karácsony előtt tartja a Csokonai-kőr a 
maga decemberi felolvasó ülését. Ez alka­
lomból a műsoron két vendég nevével is 
fogunk találkozni, akiknek szereplése elé 
jogos érdeklődéssel tekintenek a Csokonai- 
kör tagjai. Az egyik Jókay Lajos hajdú­
nánási fiatal tanár, aki jóLü elbeszéléseivel, 
kedves falusi történeteivel figyelmet keltett 
a „Budapesii Szemle“ és „Budapesti Hír­
lap“ olvasóinál. A másik Maday Gyula, aki 
jó ismerőse a debreceni közönségnek, mert 
mint az Oláh Gábor-féle Bokrétá-nak egyik 
tagja itt kezdte szárnyát csattogtatni s most 
kiterjesztett szárnyakkal röppen vissza váro­
sunkba. — Á felolvasó ülésre, amelyen má­
sok is közre fognak működni, a napokban 
mennek szét a meghívók.

— Késelés a „herberg“-en. a mun­
kát kereső iparos-legények éjjeli szállá­
sán tegnap éjjel, Jenei István és Szigeti 
András facér iparos-segédek összevere­
kedtek, miközben Jenei kést rántott és 
hasbaszurta hálópajtását, Szigetit. Még 
az éj folyamán bekísérték az egész tár­
saságot a rendőrségre, ahol Jeneit le­
tartóztatták,

ÉVJEGYEKET f f
jutányos árban készít | ■

— HOBOVITZ ZSIGMOND
J J könyvnyomdája

____  Debrecen, Piac-utca 12. szám

— Jabeank, színházi sálak, gyönyörű szép 
aicfátylak Vidánál Városház alatt.

— A műkedvelő pék. Csigón Albert nap­
számos hamis munkakönyvvel beállott egy 
pékmesterhez szolgálatba. Legelső dolga az 
volt, hogy gazdájától 3 koronát elcsent és 
aztán meglépett. A rendőrség fülöncsipte és 
zár alá tette a műkedvelő péket.

- lodern ridikülök, szép női gallérok, 
férfi és női nyakkendők, glace kesztyűk, eső- 
ernyők Vidánál Városház alatt.

— Barvay Andor darabja. A Nemzeti 
Színház nagy sikert aratott müsordarabja, 
Garvay Andor „Becstelen* cimü színmüve, 
amelyet a bemutató előadás alkalmával kö­
zönség és sajtó egyformán, igen melegen és 
osztatlan tetszéssel fogadott, most jelent meg 
könyvalakban, a Gőmőri Jenő szerkesztésé­
ben megjelenő „Modern Könyvtár“, irodalmi, 
művészeti és tudományos gyűjteményes könyv­
tárban, bevezetéskép az iró életrajzával. A 
nagyhatású dráma, amelynek irodalmi érté­
kei kivá'óak, igy, olvasva is, ugyanolyan mély 
hatást tesz, mint előadva, és kőnyvalakbau 
bizonyára ugyanolyan nagy sikere lesz, nunt 
a színpadon. Ami igy, olvasva még sokkal 
szembetűnőbb, mint a színpadon, az a dráma 
gyönyörű, zengzetes magyar nyelve és dialó­
gusainak ritka szépsége. Ari 40 fillér és kap­
ható minden könyvkereskedésben, dohány­
tőzsdében és a pályaudvarokon.

Ä LÁka* Iríi-alr'it Ui Ao ol
a n. é. közönség figyelmébe ajánljuk.

— Halálozások. A mai napon a követ­
kező haláleseteket jelentették be a debre­
ceni m. kir. állami anyakönyvi hivatalnál: 
SzabŐ János ref. 33 éves, Szeged Mi- 
hályné Vágó Juliánná raj. 64 éves, id. Job­
bágy Ferencné Szilágyi Juliáuna ref- 63 
éves, Balogh Erzsébet ref. 25 éves, Csán- 
forai László ref. 2 hónapos} Túri Gyuláné 
Skultét Appolónia r. kath. 46 éves.

— Festőminhk (gyönyörű tájképek, csend­
élet, rózsák) kő’csön is kaphatók Horovitz 
Zsigmond papirüzletáben, Piac-uica 12. sz. 
(Stencinger-ház.)

— Bemek szép sőrmeboák, muftik, kö­
tött alsóruhák rémolcsón kaphatók Vidánál 
városh áz.

Hunnia képei szépek !
Hunnia képei olcsók !
Hunnia képei tartósak !
Hnnnia levelezőlapjai szenzációsak olcsóság­

ban és kivitelben.
Hunnia műterem a PIAC- és CSAPÓ-UTCA 

SARKaN az utcai oldalon van. 
Hunnia modern berendezésű és fényképészét; 

műterem.

TÁVIRATOK.

Lipcsey Ádám temetése.
Budapest, december 14. Lipcsey ndám 

országgyűlési képviselőt, a Borsszem Jankó 
szerkesztőjét, a magyar újságírás ez érde­
mes alakját tegnap délután három órakor 
temették el a kerepesi-uti temető halottas 
házából. A temetésen képviselve volt a ma­
gyar politikai és társadalmi élet, a képvi­
selőház, a kormány és valamennyi irodalmi 
és újságírói testület. Az elhunyt koporsóját 
már tegnapelőtt díszes ravatalra helyezték s 
beborították a Magyarországi Hirlapirpk 
Nyugdíjintézetének Jókai leplével. Ravatalá­
hoz tegnap délelőtt nagyon sokan rándultak 
ki, hogy végbucsut vegyenek a kiváló em­
bertől, a derék baráttól. A ravatalra koszo­
rút küldött a kormány, a képviselőház, az

Szathmári János női- ieanyka és gyermehfelöltő üzlete Mgnnilíllj!
őszapó és Bákóczy-utcza sarkán [ J 1

PUT Őszi és téli bevásárlásra!! sek pénz takarítható meg.



6 DEBRCCZCN

(

1
I
i
l
t
1

1
i
?

I

i

1910. december 15.

„Otthon* irók és hírlapírók köre, az Újság­
írók Egyesülete, a Borsszem Jankó szer­
kesztősége, a szegedi Dagovics-társaság és 
Miskolc város északi kerülete, amelynek az 
elhunyt kézviselöje volt s amely a temetésen 
is köldőüségileg képviseltette magát. A sze­
gedi Dugovics társaságot a temetésen Palócz 
László szerkesztő és Pósa Lajos képviselték.

A mexikói íirrtdalim.
Washington, december 14. Az itteni 

mexikói nagykövethez érkezett jelentés 
szerint, tegnap mexikói csapatok Tiero- 
prietónál fChiuahua kerület) forradalmi 
csapatra bukkantak, amelyből hetven 
embert megöltek, sokat megsebesítettek 
és elfogtak. A csapatok százötven em­
bert vesztettek.

Eétszáznegyrenezer dollár sikkasztója.
Kewyork, december 14. Az orosz-kinai 

bank newyorki fiókjának volt pénztárosa, 
Wider Ervin, akit a múlt év elején bank­
pénzek elsikkasztása miatt elítéltek, most az 
ügyész előtt vallomást tett és mintegy két­
száznegyvenezer dodár elsikkasztott pénzről 
számolt be. Ebbői az összegtől 200,000 
dollárt egy bűntársának nevére bankba tett 
be, mig 40,tOO dollárt a többi bűnrészes 
bankhivata'nok között osztott fel.

Kultúrharc Spanyolországbai.
Madrid, december 14. Canalejas mi­

niszterelnök a leghatározottabban meg­
cáfolja az összes lapokban napvilágot 
látott ama hirt, hogy a kolostorokat el­
törli törvényt vissza fogja vonni. Ellen­
kezőleg Canalejas kabinetkérdést fog csi­
nálni abból, hogy ez a javaslat még az 
év vége előtt törvénynyé váljon.

vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, czukor- 
betegségnél, vörhenynél és hurutos bántal- 

maknál kitűnő hatású.
Természete» vasmentes eavauyuviz.

Kapható áw várj yvlskereskedések ben és gyógyszertárakban. 
QpijIII TCC ípnQT Szlnye-Lipóeal Salvator-forrás- 
OUnUL I LÖ nuuoi vállalat, Hudapest, Kudolfrakp. H.

A kiváló bór- és llthiumos gyógyforrás

TÖRVÉNYKEZÉS.
S Elitéit gabonatolvajok. Egy tolvaj és 

orgazda.társaság fölött Ítélkezett tegnap dél­
előtt a debreceni kir. törvényszék bírósága. 
Ifj. Juhász Péter és Szarvas Ádám hajdúbö­
szörményi lakosok a múlt évi augusztus ha. 
vában G. Nagy András tanyai birtokáról 10 
zsák búzát, később Fekete Sándor birtokáról 
11 zsák búzát és Virág Mártontól 2 zsák ár­
pát elloptak. Ezeket id. Juhász Péter segítsé­
gével Egyek községbe szállították és ott el 
adták. A gabonatolvajok tettüket akkor a 
hajdúböszörményi rendőrkapitány előtt beis­
merték. A tegnapi főtárgyaláson azonban 
egyértelműig tagadták, hogy részük lett volna 
a lopásban és előbbi vallomásukat azzal in­
dokolták, hogy belőlük ütlegeléssel vették ki 
a beismerő vallomást. A főtárgyaláson mégis 
kiderült, hogy amikor beismerő vallomást tet­
tek, akkor igazat mondtak, amit bizonyít az 
is, hogy házkutatás alkalmával a lakásukban 
megtalálták az üres zsákokat. A törvény ezek 
alapján ifj. Juhász Pétert és Szarvas Ádámot

lopásért 6—6 havi börtönre és id. Juhász 
Pétért mint orgazdát 8 napi fogházra ítélte. 
A kir. ügyész és a vádlottak védője az ítélet 
ellen felebbeztek.

KÖZGAZDASÁG.
Budapesti gabonatőzsde.

Déli zárlat
Budapest, dec. 14.

5—10 fillér kisebb áron e keit (50 kg.- 
ként) 3000 métermázsa búza. Rozs, tengeri 
változatlan Zab 5 fillérrel csökkent.

A határidőüzlet iránya nyugodt, meg­
nyitás után elgyengült, mert a malmok tar­
tózkodása lebonyo.itásra késztette a speku­
lációt. A gabonanemüek ára mérsékelt üzlet 
melleit lemorzsolódott.

búza ápr.................. 10'94—10*96.
búza máj.................... 10 68—10"89.
búza okt................... 1 ö‘73 —10 75.
rozs ápr................. 777— 778.
rozs okt..................................... ..........
zab ápr...................8'33— 8'34,
tengeri máj. . . . 5'62— 5'63.

Értéktőzsde. Osztrák hi,el 06975 Ma­
gyar hitel 86575. Négyszázalékos Magyar 
koronajáradék — • —.

Adatok a takarmányrépa ter­
mesztéséhez.

A takarmányrépa nélkülözhetetlen takar­
mánya minden gazdának aki állattenyésztés­
sel vagy állattartással foglalkozik. Nélkülöz­
hetetlen pedig azért, mert nemcsak hogy nagy 
tömegű ki űnő takarmányt szolgáltat, hanem 
olyat, amely télen is magas viz tartalmánál 
fogva az állatok táplálkozására rendkívül jó 
hatással van, megkönnyíti, elősegíti az emész­
tést. Jóformán az egyetlen takarmány, amely 
télen is magas víztartalommal bir, s igv nem 
csak a tehenészetek első rangú téli takar­
mánya, de minden házi állat részére való­
sággal megbecsülhetetlen. Oda kell tehát tö­
rekednie minden gazdának, hogy bár kis te­
rületen, de sok répát termesszen, hogy az a 
tél folyamán bőven álljon állatainak rendel­
kezésére.

A nagy répa termések legelső kelléke a 
mély szántás. Mélyen gyökerező növény lé­
vén, csak laza talajban tud nagy tömegűvé 
fejlődni, ezért rendkívül előnyös a répa tér 
més nagyságára, ha a mély szántás mellett 
altalaj porhanyitót is használunk, miáltal mé­
lyen meglazítjuk a talajt anélkül, hogy sok 
éretlen földet hoznánk a felszínre. Persze 
jobb, ha ezen mély szántást ősszel végezzük, 
mert igy a talaj jobban beérik, a tél fagyá­
nak behatása alatt, ha azonban ezt elmulasz­
tottuk volna tenni, most tavasszal kell vé­
gezni a mély szántást, előbb azonban hord­
juk meg talajainkat istálló trágyával.

Nincs olyan nagy mennyiségű trágya, 
melyet a répa meg ne hálálna, éppen azért 
hibát követünk el, ha nem istálló trágyáiba 
vetjük. Ha nem áll elegendő istálló trágya 
rendelkezésünkre, legalább 10-12 szekér 
trágyát hordassunk ki magyar holdanként, s 
a vetőszinlás előtt 100—200 kg. szuperfosz- 
fátot szórjunk el, mert e műtrágya még teljes 
istálló trágyázás esetén is 20-60 q.-val biz­
tosit nagyobb terméseket.

Miután pedig a gazdának az kell, hogy 
célja legyen, hogy minél kisebb területet 
foglaljon el a répa terméssel, s azon minél 
nagyobb hasznot érjen el, meg kell a répá­
nak adni mindazt, a mi nagy terméseket 
biztosit.

Ha valakinek éppen nem volna istálló 
trágyája, az se retteni se vissza a répa ter­
mesztéstől, mert bár nem lehet teljes mérték­
ben az istálló trágyát műtrágyákkal pótolni, 
mégis nagy termésre lehet számítani abban 
az esetben is, ha holdanként kiszórt 200- 
250 kg. szuperfoszfát mellett 50—60 kg. 
chilisalétromot használ fejtrágyául. Ez eset­
ben a szuperfoszfátot a vetőszántás előtt kell 
kiszórni, vagy ha ez ősszel megtörtént volna 
már, akkor a vetés előtt, a szántásra ki­
szórva beboronálni kell. Chilisalétromot el­
lenben két részletben a már kikelt növényre 
kell rászórni, felét azonnal, amint a répa ki­
bújt, felét pedig 2—3 héttel későbben, a. 
Chilisalétrom kiszórására száraz időt válasz- 
szunk, s harmat felszáradás után, ugyan­
annyi homokkal keverve szórjuk azt ki; be­
boronálni semmi esetre sem szükséges.

Amennyiben fenti tanácsokat követi a 
gazda, kétségtelenül nagy répa terméseket 

I fog elérni, amelyekkel jövő tél folyamán ki. 
tűnőén táplálhatja állatjait.

Állatvédelem télen. Gondoskodjunk első- 
! sorban munkás állataink s ezek között kivált 

lovaink védelméről PatkoUassuk a téli síkos 
útra éles sarkú patkókkal. Jeges ut, havazás 
esetén, kisebbítsük a rakományt. Minden túl­
terhelés, állatkínzás s ez az 1879. évi 40-ik 

! törvénycikk 86-ik §-a alapján 8 napig terjed­
hető elzárással és 200 koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel sújtható. Ne hagyjuk munkás 
állatainkat a hidegben betakaratlanul hossza­
sabban vesztegelni, hanem munka után igye- 

j kezzünk velük az istállóba. Hűséges házőr- 
í zőinket, a láncos kutyákat is vegyük védel- 
I műnkbe. Tatarozzuk ki télire ólját, hogy szél, 

hó ne járhassa át a benne meghúzódó álla­
tot, almozzunk jól benne s védjük meg lehe­
tőleg kívül is a hidegtől, szalma borítékkal. 
Segítsünk a téli fagyos világban, a hóval bo­
rított területeken eleséghez alig jutó madaro- 
kon is, állítsunk fel számukra védett helyen 
etető asztalkákat s lássuk el azokat valamely 
oly olcsó, keverék eleséggel, amelyben min- 

I den ott megforduló madár-faj fellelheti a neki 
alkalmas ételt. Jó e célra a rosta-alj gabona, 

I keverve olajt tartalmazó magvakkal, asztalról 
I lekerült hulladékokkal, hús-, szalonna-, zsír-, 

faggyú darabkákkal. Végre, ha állatkínzásnak 
vagyunk tanúi, lépjünk közbe s kérjük a ki- 

j hágót emberséges viselkedésre, amelylyel véd- 
I télén, panaszkodni nem tudó állatainkkal 
. mint szintén érző lényekkel szemben is tar- 
- tozunk.

Ingatlanok forgalma.
Veres László veszi a debreceni 7361. 

sz. tjkvben foglalt 9 hold 1070 négyszögöl 
ondódi főidet Böszörményi Kálmán és nejé­
től 11,000 koronáért.

özv. Tolnai Istvánná Győrösi Juliánná 
veszi a debreceni 58. az. tjkvben foglalt 
Kigyó-utca 49. számú házat Székely Jánosné 
Dudás Juliánnától 24,000 koronáért.

Horváth István és neje Bodnár Zsu- 
zsánna veszik a debreceni 3667. sz. tjkvben 
foglalt 925 négyszögöl könlőskerti szőlőt 
Kuner Hirs Ábrahám és neje Perl Hermi­
nától 13,000 koronáért.

Cs. Nagy Lajosné Zöld Zsuzsánna veszi 
a debreceni 7489. sz. tjkvben foglalt 810 
négyszögöl vénkerti szőlőt Csobán Józseftől 
7000 koronáért.

Gere József és neje Cseppentő Eszter 
veszik a debreceni 3792. sz. tjkvben foglalt 
663 négyszögöl tégláskerti szőlőt Nagy Jó­
zsef és neje Kivnyák Annától 2400 koro­
náért.

Felelős szerkesztő: PÓSCH DEZSŐ.

Vigyázz
Üzlet átadás.

I festett kirakat.
I isztelette! értesíteni Debrcczen város és vidéke közönségét, hogy 

, _ Kossuth és Batthyány-ntca sarkán fcnálló „Kékre festett kirakat* cim
alatti fiók#zletemet fiam ifj. Molnár 111*ácsnak, ki sok éveken át munkatársam volt nekic 
rövid idő múlva végleg átadom, ennél fogva ezen fiók üzletemben levő összes áruim 
-■■■■■- ■■■■■-.... 7 mérsékelt árban ajánlom tisztelt vevőimnek. --

Vigyázz 1 
MOLNÁR V. J. és TÁRSA

Cégtulajdonos : Molnár Lukács.
Kossuth- és Batthányi-u. sarok, a színházzal szemben
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Olcsó árban lehet vásárolni!

ZAVATZKY LEO
Debreczen, ideiglenes Barak
a Bikával szemben.

Szövet, flanell, csipke, selyem-BlOUZOk, 
gyermek-ruha, téli alsó tricot, keztyü, 

harisnya, csipke, szalag.

Női és férfi fehérnemű
nagy választékban.

Művirág! Kézitáska!

Minden takarékos háziasszony saját érdeke

Sirius fémtisztitó 
szerrel m

tisztítani,
amely a jelenkor legideálisabb fémtisztitó szere. 
Gyártja: HIRCZE6 és GEI6EB vegyészeti gyár 

lidapist.
Kapható minden jobb füszerüzletben.

BA6YAB-H0BYÁT 
TENGERI GŐZHAJOZÁSI B.-T.

Fiúméból Dalmácziába és 
Olaszországba.

A turisták által elismert legrövidebb 
és legkényelmesebb összeköttetés.

Fiume-Dalmácia : naponta 
hajóindulás, ezek közül 4 gyors­
járat Fiúméból Zara, Spalato, Gra- 
vosa (Ragusa) Curzola, Castelnuovo 
és Cattaroig. Az utazás tartama 
Gravosáig csak 20, Catteróig csak 
24 óra.

Fiume-iíelence s hetenként 6
gyorshajóösszeköttetés.

Fiume-Ancona: hetenként há­
rom gyorshajó.

Ezen gőzösök közvetlen csatlakozásban 
közlekednek a Budapest felől érkező és 
Budapestre induló gyorsvonatokkal, melyek 
a hajóállomásig és onnan közlekednek, úgy­
szintén Velencében cs Annonában az olasz 
vonatokkal csatlakozik és pedig Róma, Ná­
poly, Bari, Brindisi, Bologna, Milano stb. 
felé.

A gőzhajók modern kényelemmel, háló­
fülkékkel, kitűnő étteremmel cs a kényelmes 
és kellemes utazás minden kellékével van­
nak berendezve.

Bővebb felvilágosítást nyújt a KÖZPONTI 
MENETJEGYIRODA, Budapest, (V. Vigadó­
tér 1.) és annak összes magyarországi 
fiókirodái.

Fővárosi elsőrendű
férfikalap és divatára

Üzletbe egy idősebb segéd, ki 
üzletvezetői teendőkre alkal­
mas, és egy fiatalabb segéd 
felvétetnek.

Ajánlatok működés és fize­
tési igény megjelöléssel e lap 
kiadóhivatalába „Főváros“ 
jelige alatt küldendők.

Molnár Ferencz
Zádor Lajos utóda női divattermében 

Debreczenben, Főtér, városház-épület

Alkalmi vásár
folyó évi decz. 31-ig bezárólag előnyös, 

mérsékelt árakban.
Csakis finom divatczikkek
úgymint Costüm posztók, valódi gyapjú ruha 
és blúz szövetek, színes és fekete selymek.

liői és gyermek felöltők s
valódi szőrme és plüss kabátok, boák 
és muffok, gyapjú, selyem és csipke 
blousok, színházi paletok és schállak.

IWult idényből visszamaradt 
FELÖLTŐK félárban árusittatnak ki.

Üzleti
könyvgyár.

Vonalozó
intézet.

Anta If y
Piacz-utcza 31.

Újonnan berendezett müintézetem készít:
Irodai könyveket, Naplót, Főkönyvet, Pénztár 
könyvet, Folyószámla könyvet, minden fajta 
segédkönyvet és vonalzásokat kifogástalan 

minőségben.

«!af©n 330. Alapitfatoft 1901-ben. Telefon 330.

NoroVitz Zsigii)oi)d könyvnyomda
Debreczen, Piac-ufcza 12. szám (Stenczinger-ház)

Készít mindennemű

Könyvnyomdái
munkát
u. m.

NÉVJEGYEKET,
ELJEGYZÉSI, ESKÜVŐI 
ÉS BÁLI MEGHÍVÓKAT, 
Számlákat, Körleveleket, Röp- 
iratokat, Szépirodalmi és tudo­
mányos müveket, Falragaszo­
kat, Gyászjelentéseket, Üzleti 
kártyákat, Cégnyomásu levél­
papír és borítékokat, Árjegy­
zékeket, Czimkéket stb. stb.

a legjutányosabb árban.

© Hírlapkiadó
vállalatában
megjelenik:

Debreczen város legrégibb és 
a függetlenségi és 48-as párt 
: : hivatalos lapja, a ::

DEBRECZEN.

Debreczen város és Hajdú- 
vármegye egyetlen, délután 
megjelenő politikai napilapja az

ESTI HÍRLAP
Mindkét napi lapra hirdetések a 
legjutányosabb árban felvétetnek.

IRODAI PAPÍROK, ÍRÓSZEREK, ÜZLETI KÖNYVEK ELISMERT LE6IÜTÁNY0SABB ÁRBAN.

T

t
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Ägytollat
fertőtlenítve tisztit

Bosznäyil. =Jársa
Debreczen, Kossath-utca 5

divat és szőnyegáruházának
karácsonyi vására 
óriási feltűnést

kelt!
Szenzáczió számba mennek:

Tiszta gyapjú, 140 cm. széles „Panama“ 
kosztüm-kelme, az őszi évadban ára 
frt 4.50 . . . most esek Irt 1.85

Tiszta gyapjú, 140 cm. széles „Homespun 
Cheviott“ koszttim-kelme 12 div. színben, 
reudes ára frt 4.75, most csak frt 1.95

Tiszta gyapjú, 140 cm. széles angol „Pa­
nama“ kosztüm-kelme, 16 divatos szili­
ben, az őszi évadban ára frt 4.90

most csak irt 2.35
Tiszta gyapjú, 140 cm. széles angol „Ho­

mespun“ kosztüm-kelme, 16 divatos pas­
tel színben, rendes ára frt 4.90

most csak frt 2.35

Az áruk minősége elsőrendű!
Minták vidékre bérmentve.

Minden lútuiajuonos
•eskU sa áltaJáaosan hasssÁlatb*» |

Iév4, minden teklntetUsn bevált

ILI Hdlamat ««Watt I
fSi eredeti-H-sarkot

■ hawaiija.
E AllaWíw ti*! CsVttkMyfc hiiirrt! 

Sikse itei ii egyedlli ciélneil!
és *M»k*resh*dőknil

ÁlLamdÓMn r*fűire*.
Elrrelmeeteté# : Oaeekle se •»•deti-«***ikok 

két* Ölnek epeclálls acélból; óvakodjunk wtániá- 
••kiót, melyek csekélyebb értékű anyagból k 4**01- 
nek • ennélfogva keaeeálkatatlaeok. ■eváeáeláeek- 
■ ál Így alj 1*1 n fenti védjegyre, mely Btiede* 

k ff* needefl-H-eaekn* lát káté. J

c-mt

Telefonszám 729.

SZENDRÖ
SÁNDOR

Zongora-
és Hangszerkészítő

Debreczen
Zongora, Gramofon és Hangszeráru 

raktára

Batthpy-u. ZZ. sz.
alá helyeztetett át.

mm «a? ! äää

Széchéngi-utcza 42.
Tetefon 323.

Fifllioli:HateaB-y.ll.,Csapó-u.ZB.
el« «3®»

Az általánosan kedvelt és igen elterjedt, 
legerősebb vegytiszta szeszből készült 

TÓTH BÉLA-féle

Sós borszesz
kis üveg I K 20 fill., nagy üveg 2 K 40 fill.

Menthol-Sósborszesz
kis üveg 40 fillér, nagy üveg I korona.
Ütólérhetetlen fájdalom csillapitó-szer csuzos 
fájdalmaknak bedörzsölésére. Hajápoló szer­
nek és szájvíznek is székében használják és 

szeretik, kapható

Kubek Sándor
előbb

Tóth Béla gyógyszertárában
DEBRECZEN, Tiszapalota.

Apró hirdetések.
28 KRAJCÁRÉRT fejel férfi vagy női haris- 

nyat BENYÁTS EMIL villanyerőre berende­
zett harisnyagyára. Debrecen, 1 iszapalota.

VESZÉLYMENTES önberetválkozó készülékek, 
ollók, zsebkések, pénz, szivar és czigaret- 
tárczák, ridikülök, nyakkendők, zsebkendők 
leszállított árakon beszerezhetők Márton 
Gyula rövidáru üzletében Piacz-u. 9. m

CSINOS BÚTOROZOTT SZOBA kiadó 1, eset­
leg 2 fiatalember részére Péterfia-u. 54. sz. a.

„Cerberus“-porszívó
megkíméli a

w-szőnyegeket és bútorokat-*
könnyen kezelhető!

Kézi húsvágó gépek, szeszgázfőzők. 

vasalók, vaskályha és tűzhely raktár

Sesztina Lajos-nál
DEBRECZEN, Piacz-utcza 23.

Szabó Lajos fiaicég
nöidivat áruházában

eladás
mélyen

leszállított árak mellett
Női ruhaszövetek, angol ízlés 
métere 40, 52, 62, 65, 80 kr.

Kosztümé szövetek, tiszta gyapjú
métere ezelőtt 1 irt 90, most 110 kr.

Gyapjú delének
ezelőt 85 kr., most 50 kr.

lóminöségü velezek, flanelek
métere 28 kr es 35 Kr.
lómosó karton

métere 25 kr.

Lőpor áruda.
Vadászati felszerelések,

serét és töltények.

Thermos palackok. Korcsolyák.

Külön erős Aluminium és Sphinx 
piros zománcozott főzőedényekben 

teljes konyhai felszerelések.

Lombfürész szerszámok, desz­
kák és eredeti olasz minták.

Karácsonyfa állványok.

Tea kannák nickel sárga és 
vörös rézből.

Nagy választékú raktárt tart

VJL1L vasnagykereskedése —I UM Ueyui&a BEBBECZEN, Városház sarok.

Nyemetott Horevitz Zsigimsmi kényvnyemiájába*, Bekreczen, Piac utca 12 (Stenczinger-ház.) telefon 330


